
基礎数学 ローンの返済 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい か だい

１．年利 10%で借 金し，3年の元本均等払いで返済する。
ねん り しゃっきん ねん がんぽんきんとうばら へんさい

返済総額を求めよ。
へんさいそうがく もと

Find the total amount of repayment when borrowing at an annual interest
rate of 10% and repaying the principal in equal installments over 3 years.

例題 ３０００００ (円 ) 30 万÷ 3 ＝ 10 万
れい だい えん まん まん

1年目
ねん め

残金 ① ３０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ３００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ １３００００ (円 ) ＝②＋定額(100000)
へん さい えん ていがく

2年目
ねん め

残金 ④ ２０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ２００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ １２００００ (円 )＝⑤＋定額(100000)
へん さい えん ていがく

3年目
ねん め

残金 ⑦ １０００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ １００００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ １１００００ (円 )＝⑦＋⑧
へん さい えん

返 済 総 額 ⑩ ３６００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨へんさいそうがく えん

問題 ６０００００ (円 )
もんだい えん

1年目
ねん め

残金 ① (円 )
ざん きん えん

Balance

利息 ② (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

Interest

返済 ③ (円 ) ＝②＋定額
へん さい えん ていがく

Payment
2年目
ねん め

残金 ④ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ (円 )＝⑤＋定額
へん さい えん ていがく

3年目
ねん め

残金 ⑦ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ (円 )＝⑦＋⑧
へん さい えん

返 済 総 額 ⑩ (円 )＝③＋⑥＋⑨へんさいそうがく えん

Payment total

２．年利 10%の単利法で借 金し，3 年後に一括返済する。
ねん り た ん り ほ う しゃっきん ね ん ご いっかつへんさい

返済総額を求めよ。
へんさいそうがく もと

Find the total amount of repayment when you borrow at a simple interest
rate of 10% per annum and pay it off in one lump sum after 3 years.

例題 ３０００００円を借 金した。
れい だい えん しゃっきん

利息 300000 × 0 .1 × 3＝ 90000 (円 )
り そく えん

返 済 総 額 300000＋90000＝390000 (円 )へんさいそうがく えん

問題 ６０００００円を借 金した。
もんだい えん しゃっきん

３．年利 10%で借 金し，3 年の元利均等払いで返済する。
ねん り しゃっきん ねん が んり き んと うば ら へんさい

返済総額を求めよ。
へんさいそうがく もと

Find the total amount of repayment when you borrow at an annual interest
rate of 10% and repay the loan in equal installments over 3 years.

例題 ３０００００ (円 ) 130000 円ずつ返済
れい だい えん えん へんさい

1年目
ねん め

残金 ① ３０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ３００００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ １３００００ (円 ) ＝定額(130000)
へん さい えん ていがく

2年目
ねん め

残金 ④ ２０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ２００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ １３００００ (円 )＝定額(130000)
へん さい えん ていがく

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ９００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ９０００ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ９９０００ (円 )＝⑦＋⑧
へん さい えん

返 済 総 額 ⑩ ３５９０００ (円 )＝③＋⑥＋⑨へんさいそうがく えん

問題 ６０００００ (円 ) 260000 円ずつ返済
もんだい えん えん へんさい

1年目
ねん め

残金 ① (円 )
ざん きん えん

利息 ② (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ (円 ) ＝定額(260000)
へん さい えん ていがく

2年目
ねん め

残金 ④ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ (円 )＝定額(260000)
へん さい えん ていがく

3年目
ねん め

残金 ⑦ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ (円 )＝⑦＋⑧
へん さい えん

返 済 総 額 ⑩ (円 )＝③＋⑥＋⑨へんさいそうがく えん

４．年利 10%の複利法で借 金し，3 年後に一括返済する。
ねん り ふ く り ほ う しゃっきん ね ん ご いっかつへんさい

返済総額を求めよ。
へんさいそうがく もと

Find the total amount of repayment when you borrow at a compound interest
rate of 10% per annum and pay it off in one lump sum after 3 years.

例題 ３０００００円を借 金した。
れい だい えん しゃっきん

返 済 総 額 300000 ×1 .33100＝399300 (円 )へんさいそうがく えん

問題 ６０００００円を借 金した。
えん しゃっきん

複利表 1% 2% 5% 10% 15%
ふくりひょう

1年 1.01000 1.02000 1.05000 1.10000 1.15000
2年 1.02010 1.04040 1.10250 1.21000 1.32250
3年 1.03030 1.06120 1.15762 1.33100 1.52088



基礎数学 ローンの返済(元利一括・元本一括) 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい が ん り いつかつ がんぽんいっかつ か だい

１．8 万円借りて，4 年後に一括返済する。
まんえん か ねん ご いっ かつへん さい

Borrow 80,000 yen and pay it back in full in the fourth year.

例題 年 20%の複利 ※元利一括返済
れい だい ねん ふく り がんりいっかつへんさい

1年目
ねん め

残金 ① ８００００ (円)
ざん きん えん

利息 ② １６０００ (円) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ０ (円)
へん さい えん

2年目
ねん め

残金 ④ ９６０００ (円)＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ １９２００ (円)＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ０ (円)
へん さい えん

3年目
ねん め

残金 ⑦ １１５２００ (円) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ２３０４０ (円) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ０ (円)
へん さい えん

4年目
ねん め

残金 ⑩ １３８２４０ (円) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ２７６４８ (円) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ １６５８８８ (円) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ １６５８８８ (円)＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10%の複利
もん だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．8 万円借りて，利子を返済し， 4 年後に一括返済する。
まん えん か り し へんさい ねん ご いっ かつ へん さい

Borrow 80,000 yen, repay the interest every year,
and repay the full amount in the fourth year.

例題 年 20%の複利 ※元 本 一 括 返 済
れい だい ねん ふく り がんぽんいっかつへんさい

1年目
ねん め

残金 ① ８００００ (円)
ざん きん えん

利息 ② １６０００ (円) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ １６０００ (円)
へん さい えん

2年目
ねん め

残金 ④ ８００００ (円)＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ １６０００ (円)＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ １６０００ (円)
へん さい えん

3年目
ねん め

残金 ⑦ ８００００ (円) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ １６０００ (円) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ １６０００ (円)
へん さい えん

4年目
ねん め

残金 ⑩ ８００００ (円) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １６０００ (円) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ９６０００ (円) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ １４４０００ (円)＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10%の複利
もん だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元利一括・元本一括) 2 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい が ん り いつかつ がんぽんいっかつ か だい

1．年利 10%のローンで借りて，4 年後に一括返済する。
ね ん り か ねん ご いっかつ へんさい

Borrow at an annual interest rate of 10% and repay in full in 4 years.

例題 80万円のローン ※元利一括返済
れい だい まん えん がんりいっかつへんさい

1年目
ねん め

残金 ① ８０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ８００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ０ (円 )
へん さい えん

2年目
ねん め

残金 ④ ８８００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ８８０００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ０ (円 )
へん さい えん

3年目
ねん め

残金 ⑦ ９６８０００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ９６８００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ０ (円 )
へん さい えん

4年目
ねん め

残金 ⑩１０６４８００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １０６４８０ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫１１７１２８０ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬１１７１２８０ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 40 万円のローン
もん だい まん えん

1年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

３．年利 10%で借り，利子を返済し，4 年後に一括返済する。
ね ん り か り し へんさい ねん ご いっ かつへん さい

Borrow at an annual interest rate of 10%, repay the interest every year,
and repay the full amount in 4 years.

例題 60 万円のローン ※元 本 一 括 返 済
れい だい まん えん がんぽんいっかつへんさい

1年目
ねん め

残金 ① ６０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ６００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ６００００ (円 )
へん さい えん

2年目
ねん め

残金 ④ ６０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ６００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ６００００ (円 )
へん さい えん

3年目
ねん め

残金 ⑦ ６０００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ６００００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ６００００ (円 )
へん さい えん

4年目
ねん め

残金 ⑩ ６０００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ６００００ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ６６００００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ８４００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 50 万円のローン
もん だい まん えん

1年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元利一括・元本一括) ３ 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい が ん り いつかつ がんぽんいっかつ か だい

１．40 万円のローンを借りて，4 年後に一括返済する。
まんえん か ねん ご いっかつへん さい

Borrow 80,000 yen and pay it back in full in the fourth year.

例題 年利 5 % ※元利一括返済
れい だい ね ん り がんりいっかつへんさい

1 年目
ねん め

残金 ① ４０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ２００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ０ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ４２００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ２１０００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ０ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ４４１０００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ２２０５０ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ０ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ４６３０５０ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ２３１５２ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ４８６２０２ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ４８６２０２ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年利 10％
もん だい ね ん り

1年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．40 万円を借りて，利子を返済し，4 年後に一括返済する。
まんえん か り し へんさい ねん ご いっかつへんさい

Borrow 80,000 yen, repay the interest every year,
and repay the full amount in the fourth year.

例題 年利 5 % ※元 本 一 括 返 済
れい だい ね ん り がんぽんいっかつへんさい

1 年目
ねん め

残金 ① ４０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ２００００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ２００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ４０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ２００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ２００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ４０００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ２００００ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ２００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ４０００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ２００００ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ４２００００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ４８００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年利 10 %
もん だい ね ん り

1年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元本均等・元利均等) 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がんぽんきんとう が んり きん と う か だい

1．100 万円借りて 4 年の元本均等払いで返済する。
まんえん か ねん がんぽんきんとうばら へんさい

Borrow 1 million yen and repay the principal in equal installments over 4 years.

例題 年 6 %の複利 100 万÷ 4 ＝ 25 万
れい だい ねん ふく り まん まん

1 年目
ねん め

残金 ①１００００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ６００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ３１００００ (円 ) ＝②＋定額(250000)
へん さい えん ていがく

2 年目
ねん め

残金 ④ ７５００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ４５０００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ２９５０００ (円 )＝⑤＋定額(250000)
へん さい えん ていがく

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ５０００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ３００００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ２８００００ (円 )＝⑧＋定額(250000)
へん さい えん ていがく

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ２５００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １５０００ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ２６５０００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬１１５００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10 %の複利
もん だい ねん ふく り

1年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

2．年利 10 %の複利で 100 万円借りて 4 年以内で返済する。
ねん り ふく り まん えん か ねん い ない へんさい

Borrow 1 million yen at an annual interest rate of 10% and pay it back
within 4 years with equal installments of principal and interest.

例題 毎年 30 万円返済 ※元利均等払い (リボ払い )
れい だい まいとし まん えんへん さい がんりきんとうばら ばら

1 年目
ねん め

残金 ①１００００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② １０００００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ３０００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ８０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ８００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ３０００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ５８００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ５８０００ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ３０００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ３３８０００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ３３８００ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ３７１８００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬１２７１８００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 毎年 40 万円返済
もん だい まいとし まん えんへんさい

1年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元本均等・元利均等) 2 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がんぽんきんとう が んり きん と う か だい

１．80 万円借りて 4 年の元本均等払いで返済する。
まんえん か ねん がんぽんきんとうばら へんさい

Borrow 800,000 yen and repay the principal in equal installments over 4 years.

例題 年 10%の複利 80 万÷ 4＝ 20万
れい だい ねん ふく り まん まん

1 年目
ねん め

残金 ① ８０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ８００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ２８００００ (円 ) ＝②＋定額(200000)
へん さい えん ていがく

2 年目
ねん め

残金 ④ ６０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ６００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ２６００００ (円 )＝⑤＋定額(200000)
へん さい えん ていがく

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ４０００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ４００００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ２４００００ (円 )＝⑧＋定額(200000)
へん さい えん ていがく

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ２０００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ２００００ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ２２００００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬１００００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 8 %の複利
もん だい ねん ふく り

1年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．年利 10%の複利で 80 万円借りて 4 年以内で返済する。
ねん り ふく り まん えん か ねん い ない へん さい

Borrow 800,000 yen at an annual interest rate of 10% and pay it back
within 4 years with equal installments of principal and interest.

例題 毎年 25 万円返済 ※元利均等払い (リボ払い )
れい だい まいとし まん えん へん さい がんりきんとうばら ばら

1 年目
ねん め

残金 ① ８０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ８００００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ２５００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ６３００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ６３０００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ２５００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ４４３０００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ４４３００ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ２５００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ２３７３００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ２３７３０ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ２６１０３０ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬１０１１０３０ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 毎年 30 万円返済
もん だい まいとし まん えんへんさい

1年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元本均等・元利均等) 3 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がんぽんきんとう が んり きん と う か だい

１．40 万円借りて 4 年の元本均等払いで返済する。
まんえん か ねん がんぽんきんとうばら へんさい

Borrow 400,000 yen and repay the principal in equal installments over 4 years.

例題 年 10 %の複利 ※元 本 均 等 払い
れい だい ねん ふく り がんぽんきんとうばら

1 年目
ねん め

残金 ① ４０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ４００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ １４００００ (円 ) ＝②＋定額(100000)
へん さい えん ていがく

2 年目
ねん め

残金 ④ ３０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ３００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ １３００００ (円 )＝⑤＋定額(100000)
へん さい えん ていがく

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ２０００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ２００００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ １２００００ (円 )＝⑧＋定額(100000)
へん さい えん ていがく

4 年目
ねん め

残金 ⑩ １０００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １００００ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ １１００００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ５０００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 8 %の複利
もん だい ねん ふく り

1年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．年利 10%の複利で 40 万円借りて 4 年以内で返済する。
ねん り ふく り まん えん か ねん い ない へん さい

Borrow 400,000 yen at an annual interest rate of 10% and pay it back
within 4 years with equal installments of principal and interest.

例題 毎年 15 万円返済 ※元利均等払い (リボ払い )
れい だい まいとし まん えん へん さい がんりきんとうばら ばら

1 年目
ねん め

残金 ① ４０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ４００００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ １５００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ２９００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ２９０００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ １５００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ １６９０００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ １６９００ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ １５００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ３５９００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ３５９０ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ３９４９０ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ４８８４９０ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 毎年 10 万円返済
もん だい まいとし まん えんへんさい

1年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元本均等・元利均等) ４ 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がんぽんきんとう が んり きん と う か だい

1．年利 10 %のローンを 4年の元本均等払いで返済する。
ねん り ねん がんぽんきんとうばら へんさい

Borrow at an annual interest rate of 10% and repay
the principal in equal installments over 4 years.

例題 ６０００００ (円 ) 60 万÷ 4 ＝ 15 万
れい だい えん まん まん

1 年目
ねん め

残金 ① ６０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ６００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ２１００００ (円 ) ＝②＋定額(150000)
へん さい えん ていがく

2 年目
ねん め

残金 ④ ４５００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ４５０００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ １９５０００ (円 )＝⑤＋定額(150000)
へん さい えん ていがく

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ３０００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ３００００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ １８００００ (円 )＝⑧＋定額(150000)
へん さい えん ていがく

4 年目
ねん め

残金 ⑩ １５００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １５０００ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ １６５０００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ７５００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 ８０００００ (円 )
もん だい えん

1年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．年利 10%のローンを 4 年の元利均等払いで返済する。
ねん り ねん が んり きんと うばら へんさい

Borrow at an annual interest rate of 10% and pay it back within 4 years
with equal installments of principal and interest.

例題 ６０００００ (円 ) 21 万ずつ返済
れい だい えん まん へんさい

1 年目
ねん め

残金 ① ６０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ６００００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ２１００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ４５００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ４５０００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ２１００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ２８５０００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ２８５００ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ２１００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ １０３５００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １０３５０ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ １１３８５０ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ７４３８５０ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 ８０００００ (円 )
もん だい えん

28 万ずつ返済
まん へんさい

1年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元本均等・元利一括) 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がんぽんきんとう が ん り いつかつ か だい

１．60 万円借りて , 4 年の元本均等払いで返済する。
まんえん か ねん がんぽんきんとうばら へんさい

Borrow 600,000 yen and repay the principal in equal installments over 4 years.

例題 年 8 %の複利 60 万÷ 4 ＝ 15 万
れい だい ねん ふく り まん まん

1 年目
ねん め

残金 ① ６０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ４８０００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ １９８０００ (円 ) ＝②＋定額(150000)
へん さい えん ていがく

2 年目
ねん め

残金 ④ ４５００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ３６０００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ １８６０００ (円 )＝⑤＋定額(150000)
へん さい えん ていがく

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ３０００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ２４０００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ １７４０００ (円 )＝⑧＋定額(150000)
へん さい えん ていがく

4 年目
ねん め

残金 ⑩ １５００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １２０００ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ １６２０００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ７２００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10 %の複利
もん だい ねん ふく り

1年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

４．60 万円借りて , 4 年後に一括返済する。
まん えん か ねん ご いっかつ へんさい

Borrow 600,000 yen and pay it back in full in the fourth year.

例題 8 %の複利
れい だい ふく り

1 年目
ねん め

残金 ① ６０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ４８０００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ０ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ６４８０００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ５１８４０ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ０ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ６９９８４０ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ５５９８７ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ０ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ７５５８２７ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ６０４６６ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ８１６２９３ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ８１６２９３ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10 %の複利
もん だい ねん ふく り

1年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元本均等・元利一括) 2 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がんぽんきんとう が ん り いつかつ か だい

１．年利 10 %のローンを 4年の元本均等払いで返済する。
ねん り ねん がんぽんきんとうばら へんさい

Borrow at an annual interest rate of 10% and repay
the principal in equal installments over 4 years.

例題 １００００００ (円 ) 100 万÷ 4＝ 25万
れい だい えん まん まん

1 年目
ねん め

残金 ①１００００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② １０００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ３５００００ (円 ) ＝②＋定額(250000)
へん さい えん ていがく

2 年目
ねん め

残金 ④ ７５００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ７５０００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ３２５０００ (円 )＝⑤＋定額(250000)
へん さい えん ていがく

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ５０００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ５００００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ３０００００ (円 )＝⑧＋定額(250000)
へん さい えん ていがく

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ２５００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ２５０００ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ２７５０００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬１２５００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 ２０００００ (円 )
もん だい えん

1年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．年利 10 %のローンを 4 年後に一括返済する。
ねん り ねん ご いっかつ へんさい

Borrow at an annual interest rate of 10% yen and
pay it back in full in the fourth year.

例題 １００００００ (円 )
れい だい えん

1 年目
ねん め

残金 ①１００００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② １０００００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ０ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④１１０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ １１００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ０ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦１２１００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ １２１０００ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ０ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩１３３１０００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １３３１００ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫１４６４１００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬１４６４１００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 ２０００００ (円 )
もん だい えん

1年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元本均等・元利一括) 3 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がんぽんきんとう が ん り いつかつ か だい

１．100 万円借りて , 4 年の元本均等払いで返済する。
まん えん か ねん がんぽんきんとうばら へんさい

Borrow 1 million yen and repay the principal in equal installments over 4 years.

例題 年 8 %の複利 100 万÷ 4 ＝ 25 万
れい だい ねん ふく り まん まん

1 年目
ねん め

残金 ①１００００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ８００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ３３００００ (円 ) ＝②＋定額(250000)
へん さい えん ていがく

2 年目
ねん め

残金 ④ ７５００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ６００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ３１００００ (円 )＝⑤＋定額(250000)
へん さい えん ていがく

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ５０００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ４００００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ２９００００ (円 )＝⑧＋定額(250000)
へん さい えん ていがく

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ２５００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ２００００ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ２７００００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬１２０００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10 %の複利
もん だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．100 万円借りて , 4 年後に一括返済する。
まん えん か ねん ご いっかつ へん さい

Borrow 1 million yen and pay it back in full in the fourth year.

例題 8 %の複利
れい だい ふく り

1 年目
ねん め

残金 ①１００００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ８００００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ０ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④１０８００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ８６４００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ０ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦１１６６４００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ９３３１２ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ０ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩１２５９７１２ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １００７７７ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫１３６０４８９ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬１３６０４８９ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10 %の複利
もん だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元本均等・元利一括) 4 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がんぽんきんとう が ん り いつかつ か だい

１．80 万円借りて , 4 年の元本均等払いで返済する。
まんえん か ねん がんぽんきんとうばら へんさい

Borrow 800,000 yen and repay the principal in equal installments over 4 years.

例題 年 8 %の複利 80 万÷ 4 ＝ 20 万
れい だい ねん ふく り まん まん

1 年目
ねん め

残金 ① ８０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ６４０００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ２６４０００ (円 ) ＝②＋定額(200000)
へん さい えん ていがく

2 年目
ねん め

残金 ④ ６０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ４８０００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ２４８０００ (円 )＝⑤＋定額(200000)
へん さい えん ていがく

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ４０００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ３２０００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ２３２０００ (円 )＝⑧＋定額(200000)
へん さい えん ていがく

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ２０００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １６０００ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ２１６０００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ９６００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10 %の複利
もん だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．80 万円借りて , 4 年後に一括返済する。
まん えん か ねん ご いっかつ へんさい

Borrow 800,000 yen and pay it back in full in the fourth year.

例題 8 %の複利
れい だい ふく り

,1 年目
ねん め

残金 ① ８０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ６４０００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ０ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ８６４０００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ６９１２０ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ０ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ９３３１２０ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ７４６４９ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ０ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩１００７７６９ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ８０６２１ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫１０８８３９０ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬１０８８３９０ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10 %の複利
もん だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元利均等・元利一括) 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がん り きん とう が ん り いつかつ か だい

１．年利 10%の複利で 50 万円借りて 4 年以内で返済する。
ねん り ふく り まんえん か ねん い ない へん さい

Borrow 500,000 yen at an annual interest rate of 10% and pay it back
within 4 years with equal installments of principal and interest.

例題 毎年 15 万円返済
れい だい まいとし まん えんへん さい

※元利均等払い (リボ払い )
がんりきんとうばら ばら

1 年目
ねん め

残金 ① ５０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ５００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ １５００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ４０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ４００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ １５００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ２９００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ２９０００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ １５００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ １６９０００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １６９００ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ １８５９００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ６３５９００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 毎年 20 万円返済
もん だい まいとし まん えんへん さい

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．50 万円借りて 4 年後に一括返済する。
まん えん か ねん ご いっかつ へんさい

Borrow 500,000 yen and pay it back in full in the fourth year.

例題 年 18%の複利
れい だい ねん ふく り

※元利一括返済
がんりいっかつへんさい

1 年目
ねん め

残金 ① ５０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ９００００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ０ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ５９００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ １０６２００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ０ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ６９６２００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ １２５３１６ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ０ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ８２１５１６ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １４７８７２ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ９６９３８８ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ９６９３８８ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10%の複利
もん だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元利均等・元利一括) 2 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がん り きん とう が ん り いつかつ か だい

１．年利 20%の複利で 9 万円借りて 4年以内で返済する。
ねん り ふく り まんえん か ねん い ない へんさい

Borrow 90,000 yen at an annual interest rate of 20% and pay it back
within 4 years with equal installments of principal and interest.

例題 毎年 3 万円返済
れい だい まいとし まん えんへん さい

※元利均等払い (リボ払い )
がんりきんとうばら ばら

1 年目
ねん め

残金 ① ９００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② １８０００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ３００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ７８０００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ １５６００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ３００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ６３６００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ １２７２０ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ３００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ４６３２０ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ９２６４ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ５５５８４ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬１４５５８４ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 毎年 4 万円返済
もん だい まいとし まん えんへん さい

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．9 万円借りて 4 年後に一括返済する。
まんえん か ねん ご いっ かつへん さい

Borrow 90,000 yen and pay it back in full in the fourth year.

例題 年 20%の複利
れい だい ねん ふく り

※元利一括返済
がんりいっかつへんさい

1 年目
ねん め

残金 ① ９００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② １８０００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ０ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ １０８０００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ２１６００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ０ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ １２９６００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ２５９２０ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ０ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ １５５５２０ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ３１１０４ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ １８６６２４ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ １８６６２４ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10%の複利
もん だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元利均等・元利一括) 3 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がん り きん とう が ん り いつかつ か だい

１．年利 8%の複利で 100 万円借りて 4 年以内で返済する。
ねん り ふく り まんえん か ねん い ない へん さい

Borrow 1 million yen at an annual interest rate of 8% and pay it back
within 4 years with equal installments of principal and interest.

例題 毎年 25 万円返済
れい だい まいとし まん えんへん さい

※元利均等払い (リボ払い )
がんりきんとうばら ばら

1 年目
ねん め

残金 ①１００００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ８００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ２５００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ８３００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ６６４００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ２５００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ６４６４００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ５１７１２ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ２５００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ４４８１１２ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ３５８４８ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ２５００００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬１２５２６７６ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 毎年 30 万円返済
もん だい まいとし まん えんへん さい

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．100 万円借りて 4 年後に一括返済する。
まん えん か ねん ご いっかつ へんさい

Borrow 1 million yen and pay it back in full in the fourth year.

例題 年 15%の複利
れい だい ねん ふく り

※元利一括返済
がんりいっかつへんさい

1 年目
ねん め

残金 ①１００００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② １５００００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ０ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④１１５００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ １７２５００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ０ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦１３２２５００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ １９８３７５ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ０ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩１５２０８７５ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ２２８１３１ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫１７４９００６ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬１７４９００６ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10%の複利
もん だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元利均等・元利一括) 4 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がん り きん とう が ん り いつかつ か だい

１．年利 6%の複利で 200 万円借りて 4 年以内で返済する。
ねん り ふく り まんえん か ねん い ない へん さい

Borrow 2 million yen at an annual interest rate of 6% and pay it back
within 4 years with equal installments of principal and interest.

例題 毎年 50 万円返済
れい だい まいとし まん えんへん さい

※元利均等払い (リボ払い )
がんりきんとうばら ばら

1 年目
ねん め

残金 ①２００００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② １２００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ５０００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④１６２００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ９７２００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ５０００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦１２１７２００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ７３０３２ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ５０００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ７９０２３２ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ４７４１３ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ８３７６４５ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬２３３７６４５ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 毎年 70 万円返済
もん だい まいとし まんえん へんさい

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．200 万円借りて 4 年後に一括返済する。
まん えん か ねん ご いっかつ へんさい

Borrow 2 million yen and pay it back in full in the fourth year.

例題 年 6%の複利
れい だい ねん ふく り

※元利一括返済
がんりいっかつへんさい

1 年目
ねん め

残金 ①２００００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② １２００００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ０ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④２１２００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ １２７２００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ０ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦２２４７２００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ １３４８３２ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ０ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩２３８２０３２ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １４２９２１ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫２５２４９５３ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬２５２４９５３ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10 %の複利
もん だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元利均等・元利一括) ５ 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がん り きん とう が ん り いつかつ か だい

１．年利 10%の複利で 40 万円借りて 4 年以内で返済する。
ねん り ふく り まんえん か ねん い ない へん さい

Borrow 400,000 yen at an annual interest rate of 10% and pay it back
within 4 years with equal installments of principal and interest.

例題 毎年 14 万円返済
れい だい まいとし まん えんへん さい

※元利均等払い (リボ払い )
がんりきんとうばら ばら

1 年目
ねん め

残金 ① ４０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ４００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ １４００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ３０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ３００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ １４００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ １９００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ １９０００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ １４００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ５９０００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ５９００ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ６４９００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ４８４９００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 毎年 10 万円返済
もん だい まいとし まん えんへん さい

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．40 万円借りて 4 年後に一括返済する。
まん えん か ねん ご いっかつ へんさい

Borrow 400,000 yen and pay it back in full in the fourth year.

例題 年 18%の複利
れい だい ねん ふく り

※元利一括返済
がんりいっかつへんさい

1 年目
ねん め

残金 ① ４０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ７２０００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ０ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ４７２０００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ８４９６０ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ０ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ５５６９６０ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ １００２５２ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ０ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ６５７２１２ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １１８２９８ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ７７５５１０ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ７７５５１０ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10%の複利
もん だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元利均等・元利一括) ６ 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がん り きん とう が ん り いつかつ か だい

１．年利 10%の複利で 60 万円借りて 4 年以内で返済する。
ねん り ふく り まんえん か ねん い ない へん さい

Borrow 600,000 yen at an annual interest rate of 10% and pay it back
within 4 years with equal installments of principal and interest.

例題 毎年 15 万円返済
れい だい まいとし まん えんへん さい

※元利均等払い (リボ払い )
がんりきんとうばら ばら

1 年目
ねん め

残金 ① ６０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ６００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ １５００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ５１００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ５１０００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ １５００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ４１１０００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ４１１００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ １５００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ３０２１００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ３０２１０ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ３３２３１０ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ７８２３１０ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 毎年 20 万円返済
もん だい まいとし まんえん へんさい

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．60 万円借りて 4 年後に一括返済する。
まん えん か ねん ご いっかつ へんさい

Borrow 600,000 yen and pay it back in full in the fourth year.

例題 年 18%の複利
れい だい ねん ふく り

※元利一括返済
がんりいっかつへんさい

1 年目
ねん め

残金 ① ６０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② １０８０００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ０ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ７０８０００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ １２７４４０ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ０ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ８３５４４０ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ １５０３７９ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ０ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ９８５８１９ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １７７４４７ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫１１６３２６６ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬１１６３２６６ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10%の複利
もん だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元本一括・元本均等) 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がんぽんいっかつ がんぽんきんとう か だい

１．6 万円借りて，利子を返済し，4 年後に一括返済する。
まんえん か り し へんさい ねん ご いっかつ へんさい

Borrow 60,000 yen, repay the interest every year,
and repay the full amount in the fourth year.

例題 年 20%の複利
れい だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金 ① ６００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② １２０００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ １２０００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ６００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ １２０００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ １２０００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ６００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ １２０００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ １２０００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ６００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １２０００ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ７２０００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ １０８０００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10%の複利
もん だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

2．6 万円借りて , 4 年の元本均等払いで返済する。
まん えん か ねん がんぽんきんとうばら へんさい

Borrow 60,000 yen and repay the principal in equal installments over 4 years.

例題 年 20 %の複利
れい だい ねん ふく り

6 万÷ 4＝ 1.5万
まん まん

1 年目
ねん め

残金 ６００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② １２０００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ２７０００ (円 ) ＝②＋定額(15000)
へん さい えん ていがく

2 年目
ねん め

残金 ④ ４５０００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ９０００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ２４０００ (円 )＝⑤＋定額(15000)
へん さい えん ていがく

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ３００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ６０００ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ２１０００ (円 )＝⑧＋定額(15000)
へん さい えん ていがく

4 年目
ねん め

残金 ⑩ １５０００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ３０００ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ １８０００ (円 ) ＝⑪＋定額(15000)
へん さい えん ていがく

返 済 総 額 ⑬ ９００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10%の複利
もん だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元本一括・元本均等) 2 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がんぽんいっかつ がんぽんきんとう か だい

１．年利 10%で借り，利子を返済し，4 年後に一括返済する。
ね ん り か り し へんさい ねん ご いっかつ へん さい

Borrow at an annual interest rate of 10% repay the interest every year,
and repay the full amount in the fourth year.

例題 40万円のローン
れい だい まんえん

1 年目
ねん め

残金 ① ４０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ４００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ４００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ４０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ４００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ４００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ４０００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ４００００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ４００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ４０００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ４００００ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ５６００００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ５６００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題
もん だい

100 万円のローン
まんえん

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

2．年利 10%で借りて , 4 年の元本均等払いで返済する。
ね ん り か ねん がんぽんきんとうばら へんさい

Borrow at an annual interest rate of 10% and repay
the principal in equal installments over 4 years.

例題 40 万円のローン
れい だい まんえん

40 万÷ 4 ＝ 10 万
まん まん

1 年目
ねん め

残金 ４０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ４００００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ １４００００ (円 ) ＝②＋定額(10000)
へん さい えん ていがく

2 年目
ねん め

残金 ④ ３０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ３００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ １３００００ (円 )＝⑤＋定額(10000)
へん さい えん ていがく

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ２０００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ２００００ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ １２００００ (円 )＝⑧＋定額(10000)
へん さい えん ていがく

4 年目
ねん め

残金 ⑩ １０００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １００００ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ １１００００ (円 ) ＝⑪＋定額(10000)
へん さい えん ていがく

返 済 総 額 ⑬ ５０００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題
もん だい

100万円のローン
まんえん

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元本一括・元本均等) 3 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がんぽんいっかつ がんぽんきんとう か だい

１．50 万円借りて，利子を返済し，4 年後に一括返済する。
まん えん か り し へんさい ねん ご いっかつへん さい

Borrow 50,000 yen and repay the interest every year,
and repay the full amount in the fourth year.

例題 年利 4 %
れい だい ね ん り

1 年目
ねん め

残金 ① ５０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ２００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ２００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ５０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ２００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ２００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ５０００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ２００００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ２００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ５０００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ２００００ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ５２００００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ５８００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年利 10 %
もん だい ね ん り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

2．50 万円借りて , 4 年の元本均等払いで返済する。
まんえん か ねん がんぽんきんとうばら へんさい

Borrow 500,000 and repay the principal in equal installments over 4 years.

例題 年利 4 %
れい だい ね ん り

50万÷ 4 ＝ 12.5 万
まん まん

1 年目
ねん め

残金 ５０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ２００００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ １４５０００ (円 ) ＝②＋定額(125000)
へん さい えん ていがく

2 年目
ねん め

残金 ④ ３７５０００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ １５０００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ １４００００ (円 )＝⑤＋定額(125000)
へん さい えん ていがく

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ２５００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ １００００ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ １３５０００ (円 )＝⑧＋定額(125000)
へん さい えん ていがく

4 年目
ねん め

残金 ⑩ １２５０００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ５０００ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ １３００００ (円 ) ＝⑪＋定額(125000)
へん さい えん ていがく

返 済 総 額 ⑬ ５５００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年利 10 %
もん だい ね ん り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元利均等・元本一括) 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がん り きん とう がんぽんいっかつ か だい

１．年利 10%の複利で 80 万円借りて，4 年以内で返済する。
ねん り ふく り まんえん か ねん い ない へん さい

Borrow 800,000 yen at an annual interest rate of 10%and pay it back
within 4 years with equal installments of principal and interest.

例題 毎年 30 万円返済
れい だい まいとし まん えんへん さい

※元利均等払い (リボ払い )
がんりきんとうばら ばら

1 年目
ねん め

残金 ① ８０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ８００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ３０００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ５８００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ５８０００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ３０００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ３３８０００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ３３８００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ３０００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ７１８００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ７１８０ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ７８９８０ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ９７８９８０ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 毎年 20 万円返済
もん だい まいとし まんえん へんさい

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．80 万円借りて，利子を返済し，4 年後に一括返済する。
まん えん か り し へんさい ねん ご いっ かつへん さい

Borrow 800,000 yen, repay the interest every year,
and repay the full amount in the fourth year.

例題 年 5%の複利
れい だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金 ① ８０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ４００００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ４００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ８０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ４００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ４００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ８０００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ４００００ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ４００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ８０００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ４００００ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ８４００００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ９６００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10 %の複利
もん だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元利均等・元本一括) 2 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がん り きん とう がんぽんいっかつ か だい

１．年利 10%で 60 万円借り，4 年以内で返済する。
ねん り まん えん か ねん い ない へんさい

Borrow 600,000 yen at an annual interest rate of 10% and pay it back
within 4 years with equal installments of principal and interest.

例題 毎年 15 万円返済
れい だい まいとし まん えんへん さい

※元利均等払い (リボ払い )
がんりきんとうばら ばら

1 年目
ねん め

残金 ① ６０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ６００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ １５００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ５１００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ５１０００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ １５００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ４１１０００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ４１１００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ １５００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ３０２１００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ３０２１０ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ３３２３１０ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ７８２３１０ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 毎年 20 万円返済
もん だい まいとし まんえん へんさい

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．年利 10%で借り，利子を返済し，4 年後に一括返済する。
ねん り か り し へんさい ねん ご いっ かつへん さい

Borrow at an annual interest rate of 10% and repay the interest every year,
and repay the full amount in the fourth year.

例題 60 万円
れい だい まん えん

※元 本 一 括 返 済
がんぽんいっかつへんさい

1 年目
ねん め

残金 ① ６０００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② ６００００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ６００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ６０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ６００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ６００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ６０００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ６００００ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ６００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ６０００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ６００００ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ６６００００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬ ７８００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 90 万円
もん だい まん えん

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく



基礎数学 ローンの返済(元利均等・元本一括) 3 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
へんさい がん り きん とう がんぽんいっかつ か だい

１．年利 10%の複利で 100 万円借りて，4 年以内で返済する。
ねん り ふく り まん えん か ねん い ない へん さい

Borrow 1 million yen at an annual interest rate of 10% and pay it back
within 4 years with equal installments of principal and interest.

例題 毎年 40 万円返済
れい だい まいとし まん えんへん さい

※元利均等払い (リボ払い )
がんりきんとうばら ばら

1 年目
ねん め

残金 ①１００００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② １０００００ (円 ) ＝① × 年利
り そく えん ねん り

返済 ③ ４０００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④ ７０００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ ７００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ ４０００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦ ３７００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ ３７０００ (円 ) ＝⑦ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ ４０００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩ ７０００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ ７００ (円 ) ＝⑩ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫ ７７００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬１２０７７００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 毎年 30 万円返済
もん だい まいとし まんえん へんさい

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

Balance

利息
り そく

Interest

返済
へん さい

Payment

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく

Payment total

２．100万円借りて，利子を返済し，4 年後に一括返済する。
まんえん か り し へんさい ねん ご いっかつ へんさい

Borrow 1 million yen, repay the interest every year,
and repay the full amount in the fourth year.

例題 年 1%の複利
れい だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金 ①１００００００ (円 )
ざん きん えん

利息 ② １００００ (円 ) ＝① ×年利
り そく えん ねん り

返済 ③ １００００ (円 )
へん さい えん

2 年目
ねん め

残金 ④１００００００ (円 )＝①＋②－③
ざん きん えん

利息 ⑤ １００００ (円 )＝④ × 年利
り そく えん ねん り

返済 ⑥ １００００ (円 )
へん さい えん

3 年目
ねん め

残金 ⑦１００００００ (円 ) ＝④＋⑤－⑥
ざん きん えん

利息 ⑧ １００００ (円 ) ＝⑦ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑨ １００００ (円 )
へん さい えん

4 年目
ねん め

残金 ⑩１００００００ (円 ) ＝⑦＋⑧－⑨
ざん きん えん

利息 ⑪ １００００ (円 ) ＝⑩ ×年利
り そく えん ねん り

返済 ⑫１０１００００ (円 ) ＝⑩＋⑪
へん さい えん

返 済 総 額 ⑬１０４００００ (円 )＝③＋⑥＋⑨＋⑫へんさいそうがく えん

＝＝計算用紙＝＝
けいさん よ う し

問題 年 10 %の複利
もん だい ねん ふく り

1 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

2 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

3 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

4 年目
ねん め

残金
ざん きん

利息
り そく

返済
へん さい

返 済 総 額
へんさいそうがく


